
2023年幼儿园小班三八活动教案(优质10
篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对
大家能够有所帮助。

幼儿园小班三八活动教案篇一

1.通过谈话、讨论、调查等活动，初步了解妈妈们的生活、
工作，增强幼儿对妈妈的自豪感。

2.能够与同伴大胆交流并进行演讲，进一步激发幼儿热爱妈
妈的情感。

3.在设计的娱乐活动中为妈妈们打分，评选爱心妈妈、智慧
妈妈、巧手妈妈、才艺妈妈，培养幼儿的'判断力和表现力。

一、师提出活动主题：妇女节快到了，作为小记者，你有什
么打算呢?

二、幼儿讲述自己的想法。

话题有：

1.采访妈妈，了解妈妈的有关信息，喜欢什么，不喜欢什么。

2.采访家中的人，了解他们眼中的妈妈。

3.采访整个大班的妈妈，统计在妈妈在全国某地工作的情况。

4.采访妈妈的工作，并对相同工作进行统计。



5.采访小朋友，了解小朋友眼中的妈妈。

6.统计妇女节孩子想送给妈妈的礼物和最想做的事。

三、幼儿分组商讨采访话题，并选择佩带记者证。

1.给话题分类。工作类、生活类、感情类。

2.幼儿自由组合，分组并选择一个自己喜欢的话题。

一、调查访问汇报

幼儿将自己的访问结果进行汇报。

二、图片和实物展示

妈妈的作品

三、娱乐活动评选“真棒妈妈”

妈妈们参加各类游戏，由幼儿评委方阵 进行打分。

智慧妈妈选拔闯关：知识抢答，猜猜做做

爱心妈妈场景表演：收拾家庭做家务，做菜介绍菜名

巧手妈妈打扮孩子；利用废旧材料装扮自己的孩子，随音乐
母女模特表演。

才艺妈妈露一手：唱歌、跳舞、运动、编织等

颁奖活动

园长颁发奖状。孩子们献上自己做的礼物，说一句祝福妈妈
的话，在音乐声中一起说“我们的妈妈真棒”结束活动。



幼儿园小班三八活动教案篇二

本活动通过三八妇女节，为妈妈开展庆祝活动，来激发幼儿
爱妈妈的情感，从而培养幼儿主动参与活动的能力，进一步
激发幼儿参与集体活动的'欲望。

小班幼儿大多对妈妈十分的亲近也很依赖妈妈，什么事都会
跟妈妈说，碰到事也会第一个告诉妈妈。但很少体会妈妈的
辛苦，也很少想到为妈妈做事。小班孩子的年龄特点也决定
着他们在享受着别人的爱护的时候，不会考虑到去关爱他人。
因此，在引发孩子充分体验妈妈的关爱的时候，更应该激发
孩子关爱他人的意识。特别是现在独生子女较普遍的今天更
是如此。

活动这三个设计，尽可能激发幼儿体会情感，让孩子知道妈
妈工作的辛苦自己也应该关心妈妈，为妈妈做一些事。

活动一：我爱我的妈妈

活动目标：

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日。

2、引导幼儿能用语言表达妈妈的简单特征，说说妈妈的好处

活动准备：

1、事先让幼儿回家观察妈妈

2、请幼儿带妈妈的或者全家的照片来幼儿园

重点难点：能用语言表达妈妈的简单特征

活动过程：



1、介绍节日教师用清楚简洁的语言向幼儿介绍三月八日是妇
女节，是妈妈的节日。

2、提问幼儿：你回家观察妈妈了吗？她长得怎么样？是高还
是矮，是胖还是瘦，头发是什么样子的？请幼儿说一说。

3、引导幼儿讲述自己妈妈的工作及职业。说说妈妈好在什么
地方？

4、组织讨论：知道妈妈既要工作又要操持家务，非常辛苦，
应学会关心妈妈。引导幼儿帮助妈妈做一些力所能及的事情。
如：帮妈妈拿拖鞋，请妈妈喝水，听妈妈的话，不让妈妈生
气等。

幼儿园小班三八活动教案篇三

1、能用对角折的方法表现出郁金香花的基本特征。

2、会用油画棒添画茎、叶，鼓励幼儿在画面上添画其他自然
物。

3、养成耐心、细致的折纸习惯。

物质准备：图片，教师示范画，折纸，白纸若干张，棉签、
胶水、油画棒。

（一）谈话导入，感知郁金香的基本特征

1、春天来了，外面到处都是美丽的花朵。看，都有哪些花开
了？（出示图片。）

2、这是什么花？

引导幼儿了解春天里不同的花：黄的迎春花，红的桃花，白



的梨花。

3、这是什么花？它叫什么名字？它长得怎么样？引导幼儿感
知郁金香的基本特征。

（二）出示范例折纸郁金香，引导幼儿观察。

师：今天老师也带来了郁金香，漂亮吗？

（1）我们小朋友看看它是怎样做的？（彩纸折的）

（2）花茎、叶是用什么做的，用彩纸还能做出漂亮的郁金香
花，你们想学吗？

（三）教师讲解示范郁金香的折法。

师：用“找好朋友”的短句，引导幼儿进行对角折。

大角和大角做朋友（对角折），抹平变成一个三角形，小角
和大角也想做朋友，这一次小角找大角做朋友时，小角要离
大角远一些。形成一朵美丽的郁金香。

要求：胶水涂在郁金香的反面，贴的时候三个花瓣一定朝上。

1、贴出幼儿的作品，幼儿共同欣赏。

2、讲评

（1）谁是你做的郁金香，用什么颜色折的？

（2）你最喜欢谁的作品，为什么？

幼儿园小班三八活动教案篇四

乍暖还寒中，阳光一天天明媚起来，忙碌辛劳中，女人也一



天天成熟明媚起来。紧紧跟随着时代的步伐，现代女性与旧
时代女性有了许多不同之处：思想的解放，观念的更新，视
野的开阔，给生活注入了新主张新观念。三八妇女节是世界
的传统节日，也是广大妇女的节日，为了体现社区对女同胞
的特别关爱，同时丰富大家的业余文化生活，在这个属于世
界妇女的节日里，xx社区特举办“三月女人天，靓丽妇女节”
主题活动。

一、活动时间：20xx年3月8日上午9：00

二、活动地点：xx社区活动室

三、活动主题：“三月女人天，亮丽妇女节”

四、活动内容：

活动一：女性养生保健常识讲座

活动二：游戏比赛

1、拔河比赛

分队规则：

(1)以参加活动的人数来现场分成几个队，每队8位妇女。

(2)每队设队长一名，负责代表本队参加分组抽签等。

比赛规则：

(1)比赛采用淘汰制。

(2)比赛分组及比赛首场的站位选择由各队队长抽签决定。



(3)采用三局两胜制。

2、集体跳绳比赛

分队规则：分组与拔河比赛相同

比赛时间：一分钟

比赛人数：每队8人(2人摆绳、6人跳绳)。

比赛规则：比赛队员要从绳子的`一边按顺序依次跳过绳子到
另一边。如果跳绳者不能通过绳子，不计数但比赛继续进行。
比赛结果以一分钟内通过绳子的累计总数为最后成绩。

说明：各个项目均以成绩最好者为胜，如比赛结果相同，将
进行加时赛。

3、抢凳子

游戏规则：游戏开始先把凳子成圆形(按参加人数减一计算，
即8人摆7张)，然后，参加人员在凳子外面围成一圈，主持人
敲鼓或放音乐时参加人员就沿着圆形顺时针或逆时针跑动(注
意不能插队)，当鼓声或音乐停下时参加人员要讯速找到一张
凳子座下，因为凳子少一张，所以会有一人没凳子座，这个
人就算是被淘汰了，这时要把凳子减少一张，其余的人继续
玩，直到剩下最后一人为止，这人就算赢了。赢的人给予奖
励。

4、做动作，猜东西

游戏规则：2人为一组，每次 2组参赛，准备一个盒子，盒子
里面放上一些纸条，纸条上写一些简单的东西，比如拖鞋，
馒头，蔬菜之类的，然后甲乙两人面对面，先让甲抽盒子里
面的一张纸条，看完之后不能说出来，只能通过语言或者肢



体语言的描述让乙猜纸条上写的是什么，2分钟内哪个组猜的
最多为赢。

5、齐心协力

游戏规则：2 人一组，每次 3 到 4 组参赛，用一根绳子绑
住两个人的脚，来回一圈，哪个组先完成哪个组就胜出。

五、参赛礼品：

考虑到妇女生活习惯和喜好，活动奖励选择妇女同胞经济实
惠的物品，如洗发水、护发素、手霜等女性为主的日用品。

幼儿园小班三八活动教案篇五

一、活动背景：

“三八”国际妇女节是一年一度的女性节日。随着现代社会
女性地位的不断提高、女性独立经济能力日益增强，“女人
节”也日渐成为一个倍受商家重视的“营销节日”，各个银
行也纷纷推出系列令女性心动的营销推广活动。本次光大银
行的“三八节”活动推广方案，就是针对特定节日氛围，利
用消费者的心理，主动出击，精心策划，综合运用网点布置、
互动营销、路演宣传、媒体推广等营销手段，进行的产品、
品牌的推介活动，抢夺市场份额，提高产品的销售力，提升
品牌的亲和力、影响力。

二、推广目的：

推介光大银行的系列理财产品提高品牌的知名度与美誉度借
助活动扩品牌的影响力和号召力提高光大银行“阳光卡”的
刷卡量。

三、活动思路：



1、借势发挥、合作共赢。势单则力薄，光靠一己之力是很难
达到“影响大”、“收效甚”的效果。哪怕达到了，对于自
身的“付出”与资源的消耗也是显著而可观的。在一定投入
的情况下，要想达到“高产出”、“回报优”的效果，“合
适”企业之间的“联合”将是不错的选择。所以，此次活动
光大银行可与一家大型商场连锁企业合作(如“友阿”)，利
用商场与自身在三八节期间共同的目标受众与节日设想，通
过加大彼此之间的合作力度、整合各自的优势资源，进行强
强联合、共同造势，在扩大节庆活动影响力的同时，进一步
提高活动“产出”所带来的效果。将光大银行和光大银行的
理财产品更深入的展现给我们的目标受众，让他们对“阳光
理财”有更深入透彻的理解。2、生动别致、主题突出。此次
活动，无论是在前期的宣导造势、中期的趣致游艺，还是后
期的精彩延续，都将紧密结合节日的特点和银行特色进行活
动的开展。整个活动将做到即循序渐进有的放矢，又“张弛
有度”高潮迭起，通过增强比赛互动和受众参与的方式，程
度的提高活动效果。让我们的目标受众能在一种轻松和谐的
氛围下了解“阳光理财”、熟识“阳光理财”的产品特征，
进一步的加深光大银行的品牌认知度和产品记忆度。

四、活动主题：(待定)

“谁是最会理财的家庭主妇”《家有财女》《女“财”有道》
在三八节当天举行“谁是最会理财的家庭主妇”活动。整个
比赛活动将紧紧结合光大银行的企业形象和产品的特色进行
设置，如根据光大银行的a计划、b计划和e计划的产品名称和
产品特点设置“理财问答”、“拼拼金状元”和“如数家
珍”等。力求达到生动活泼、趣致有味，让受众在轻松愉悦
的环境中记住光大银行和光大银行的产品。

五、活动推广：

光大银行阳光理财点：商场面：媒体线：银行网点活动效果
产品特征品牌形象媒体、商场和银行网点的多方联动、点线



面的有机结合。此次活动使用媒体高空轰炸、商场配合联动
和终端网点pop展示的宣传推广方式。通过商场对“点”、网
点连“线”和媒体控“面”来扩大我们的活动影响。商场
对“点”：集合商场与光大银行此次活动目标客户群的一致
性和节庆目的统一，我们可以在三八节“谁是最会理财的家
庭主妇”活动开始前的一个星期，在商场(如“友阿”)举
办“庆节日刷‘阳光卡’有奖回馈活动”，并通过商场的广
播将我们的活动信息目标集聚似的“循回”播报给我们的消
费者，即精准又到位，投入、实效兼而有之。而且通过彼此
加深合作与了解，光大银行还可以考虑在各连锁商场派驻人
员进行活动的宣传与组织，并且为有需要的消费者现场办理
银行卡业务(也可考虑现场办卡时附赠一些小礼品，如化妆四
件套、广告化妆境、修容套装或广告压缩毛巾等)，进一步的
增强合作效果和扩大活动影响。网点连“线”：配合活动进
行网点的布置展示与活动宣传(如网点海报、吊旗和dm单宣
传等)，利用终端pop的作用，进一步的增强活动声势。而在
活动的前期，光大银行可在网点中宣传：只要在三八节前在
光大银行的所有网点办理理财产品，均可获得玫瑰、贺卡、
阳光摇摇牌、不锈钢餐具套餐或高级沙滩休闲椅等礼品，并
且凭借所得到的贺卡还可参与三八节的路演活动抽奖。

以此，将我们的网点和活动现场有机统一、扩大影响。媒体控
“面”：通过媒体(如电台、报纸等)的常规广告和新闻资讯
对整个活动推广流程表推广阶段前期预热(3.1~3.8)单位商场
银行网点1、网点宣传媒体商场银行网点媒体商场银行网点1、
活动展示媒体1、报广应用建议1、刷卡有奖2、现场办卡2、
购理财产品有礼2、新闻资讯2、现场理财咨询3、店内宣传、
播报递延前期活动1、硬广资讯2、新闻播报1、活动展示3、
店内宣传、播报3、赠贺卡抽大奖1、硬广宣传1、路演活动中
期活动(3.8)后期递延(3.8~3.14)2、新闻资讯活动进行媒体
造势和舆论推广。整个活动除了有“点”、有“线”，当然
还得有“面”的把控，利用媒体宣传造势扩大活动的受众面、
增强活动的传播效应。通过“面”的把控，不但对于活动



有“质”的帮助，而且对于企业的品牌和企业的形象将是一
次宣传和提高的契机。

幼儿园小班三八活动教案篇六

小班幼儿对妈妈十分的亲近也很依赖妈妈，什么事都会跟妈
妈说，碰到事也会第一个告诉妈妈。但很少体会妈妈的辛苦，
也很少想到为妈妈做事。小班孩子的`年龄特点也决定着他们
在享受着别人的爱护的时候，不会考虑到去关爱他人。因此，
在引发孩子充分体验妈妈的关爱的时候，更应该激发孩子关
爱他人的意识。所以，活动设计尽可能激发幼儿体会情感，
让孩子知道妈妈工作的辛苦自己也应该关心妈妈，为妈妈做
一些事。

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈、奶奶等妇女的节日。

2、学习用撕、贴的方法制作小红花。

3、学讲“妈妈你辛苦啦！”“妈妈祝你节日快了！”……等
祝贺的话。

活动准备：印有小花的红色手工纸若干，皱纹纸，胶水等

1、 通过提问引导幼儿了解妈妈的辛苦，启发幼儿用各种方
式表达对妈妈的爱。

（1） 妈妈平时是怎么关心照顾你的？

（2） 当你生病的时候，妈妈是怎样做的？

2、教师用清楚简洁的语言向幼儿介绍三月八日是妇女节，是
妈妈、奶奶等妇女的节日。

3、妈妈要过节了，你准备送妈妈什么礼物？（幼儿间互相交



流）

4、出示小红花，教师示范讲解小红花的制作工程。

5、重点演示：怎样撕贴小红花，按大、中、小的顺序粘贴。

6、幼儿集体操作，为妈妈制作小红花。

7、学说一句节日祝贺的话，“妈妈你辛苦啦！”“妈妈祝你
节日快了！”

8、延伸活动：回家把小红花送给妈妈，并说一句节日祝贺的
话。

幼儿园小班三八活动教案篇七

美术活动《我爱妈妈》

1、引导幼儿回忆妈妈，增进孩子对妈妈的情感。

2、学会体会妈妈的辛苦，知道在日常生活中帮妈妈做一些力
所能及的事。

3、进一步培养幼儿的观察力、想象力、大胆作画的能力。

1、活动前让幼儿在家尝试着做妈妈，并学着做一些家务等。

2、请每位小朋友带妈妈的相片来幼儿园，在班里开展一次
《我爱妈妈》的活动。把妈妈的相片贴在展示墙上，设
置“漂亮妈妈”这一活动区。

3、油画棒、绘画用纸

小结：妈妈每天除了上班，还要做饭、洗衣服、陪你们玩、
给你们讲故事，在你们生病的时候日夜陪着你们，妈妈特别



辛苦，小朋们要学会关心自己的妈妈。

1、请孩子们去区角看妈妈的相片，鼓励幼儿大胆的向其他人
介绍自己的妈妈。

1、教师引导孩子进行创作：“该你们大显身手了，画出你们
漂亮的.妈妈，然后我们开个‘漂亮妈妈’的画展”。

2、教师提出创作要求：请你把妈妈画在纸的中间位置，尽量
画大一些，占满整张纸。

3、幼儿创作时，教师鼓励幼儿大胆想象，画出妈妈美的特征，
鼓励他们将自己对妈妈的情感，通过绘画的形式表现出来。

4、幼儿自己设计漂亮的花纹装饰妈妈的服

5、提醒幼儿涂色时要认真、尽可能均匀，不要涂出线外，不
然会让自己的妈妈变成一个不爱清洁的脏妈妈。

幼儿园小班三八活动教案篇八

小（1）班三八节主题活动方案设计意图：

本活动通过三八妇女节，为妈妈开展庆祝活动，来激发幼儿
爱妈妈的情感，从而培养幼儿主动参与活动的能力，进一步
激发幼儿参与集体活动的欲望。

小班幼儿大多对妈妈十分的亲近也很依赖妈妈，什么事都会
跟妈妈说，碰到事也会第一个告诉妈妈。但很少体会妈妈的
辛苦，也很少想到为妈妈做事。小班孩子的年龄特点也决定
着他们在享受着别人的爱护的时候，不会考虑到去关爱他人。
因此，在引发孩子充分体验妈妈的关爱的时候，更应该激发
孩子关爱他人的意识。特别是现在独生子女较普遍的今天更
是如此。



活动这三个设计，尽可能激发幼儿体会情感，让孩子知道妈
妈工作的辛苦自己也应该关心妈妈，为妈妈做一些事。

活动一：我爱我的妈妈

活动目标：

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日。

2、引导幼儿能用语言表达妈妈的简单特征，说说妈妈的好处

活动准备：

1、事先让幼儿回家观察妈妈

2、请幼儿带妈妈的或者全家的照片来幼儿园

重点难点：能用语言表达妈妈的简单特征

活动过程：

1、介绍节日教师用清楚简洁的语言向幼儿介绍三月八日是妇
女节，是妈妈的节日。

2、提问幼儿：你回家观察妈妈了吗？她长得怎么样？是高还
是矮，是胖还是瘦，头发是什么样子的？请幼儿说一说。

3、引导幼儿讲述自己妈妈的工作及职业。说说妈妈好在什么
地方？

4、组织讨论：知道妈妈既要工作又要操持家务，非常辛苦，
应学会关心妈妈。引导幼儿帮助妈妈做一些力所能及的事情。
如：帮妈妈拿拖鞋，请妈妈喝水，听妈妈的话，不让妈妈生
气等。



活动二：我的好妈妈

活动目标：

1、通过歌曲进一步激发幼儿爱妈妈的情感。

2、理解歌曲内容，初步尝试为妈妈做事。

活动准备：音乐磁带或课件

活动流程：

1、和同伴说说自己这几天为妈妈做了什么事。

3、熟悉音乐旋律：听音乐拍手，感受音乐的旋律。

4、听歌曲的录音有兴趣的跟着音乐欢快的唱，体会给妈妈

做事的乐趣。

5、把自己为妈妈做的事也唱进歌曲里。

6、今天回家你准备为妈妈做什么事？并把好听的歌曲唱给妈
妈听。

活动三：红花送给好妈妈

活动目标：

1、学习用撕、贴的方法做红花。

2、学讲“妈妈你辛苦啦！”“妈妈祝你节日快了！”??等祝
贺的话。

活动准备：印有小花的红色手工纸若干，糨糊、邹纸等活动



流程：

1、讲讲说说：妈妈要过节了，你准备送妈妈什么礼物？（幼
儿间互相交流）

2、出示小红花讲讲说说是怎么做的？

3、请个别幼儿尝试演示。

4、重点演示：怎样撕贴小红花，按大、中、小的顺序粘贴。

5、幼儿集体操作。

6、学说一句节日祝贺的话。

7、延伸活动：回家把小红花送给妈妈，并说一句节日祝贺的
话。

幼儿园小班三八活动教案篇九

活动目标：

1、通过歌曲进一步激发幼儿爱妈妈的情感。

2、理解歌曲内容，初步尝试为妈妈做事。

活动准备：音乐磁带或课件

活动流程：

1、和同伴说说自己这几天为妈妈做了什么事。

3、熟悉音乐旋律：听音乐拍手，感受音乐的旋律。

4、听歌曲的录音有兴趣的跟着音乐欢快的唱，体会给妈妈做



事的乐趣。

5、把自己为妈妈做的事也唱进歌曲里。

6、今天回家你准备为妈妈做什么事？并把好听的歌曲唱给妈
妈听。

活动三：红花送给好妈妈

活动目标：

1、学习用撕、贴的方法做红花。

2、学讲“妈妈你辛苦啦！”“妈妈祝你节日快了！”??等祝
贺的话。

活动准备：印有小花的红色手工纸若干，糨糊、邹纸等活动
流程：

1、讲讲说说：妈妈要过节了，你准备送妈妈什么礼物？（幼
儿间互相交流）

2、出示小红花讲讲说说是怎么做的？

3、请个别幼儿尝试演示。

4、重点演示：怎样撕贴小红花，按大、中、小的顺序粘贴。

5、幼儿集体操作。

6、学说一句节日祝贺的话。

7、延伸活动：回家把小红花送给妈妈，并说一句节日祝贺的
话。



幼儿园小班三八活动教案篇十

小班三八节活动方案范文

一、宗旨

统一活动流程，保留班级特色

二、活动流程：

1.开场白

师:小朋友，你们知道今天是什么节日吗?

师:是呀,今天是三八妇女节.那你们知道今天三八节是谁的节
日呀?

师:今天我们欢聚在一起，就是为了给我们亲爱的妈妈(奶奶、
外婆和阿姨)们庆祝，祝她们节日快乐!

师生：祝你们节日快乐!

师：接下来请你们欣赏我们中班小朋友为你们精心准备的活
动哦!

2.合唱庆祝歌曲《只要妈妈露笑脸》

3.各班特色活动

4.亲子游戏《袋鼠妈妈》

宝宝在前妈妈在后双手搭在宝宝模仿袋鼠蹦蹦跳，一边跳一
边唱着“袋鼠歌”。

5.儿歌“红花送妈妈”及献花活动



红花美，红花香，我要做朵小红花。要问红花送给谁?送给我
的好妈妈。

6.拔河比赛

7.我给妈妈剥粒颗糖，送上祝福。

三、活动反思

在活动开展前，全年龄段的老师集中，认真的进行了讨论，
最后决定了以“统一活动流程，保持各班特色”为宗旨的活
动方案:

“统一活动流程”由全体教师讨论通过的方案，是浓缩的精
华的，这肯定胜于教师独自一人的冥思苦想。而“保留各班
特色”，让教师的创造性思维得以发挥，使各班的活动具有
各自的亮点。

活动当天，大班级各班家长参加的活动率均达到了98%以上，
而班级的活动预期顺利的.开展着。孩子们的精彩表演博得了
大家的阵阵掌声，让妈妈们感受到了来自他们浓浓的爱意。
丰富的亲子游戏活动让孩子与妈妈感受到共同游戏快乐，拉
近了亲子间的感情。妈妈们的拔河比赛更是将此次活动推向
高潮。

此次活动不仅是单纯的庆祝活动，更是一次爱的交
流，“爱”是我们给予孩子的最大财富。


